

一端是漯河日报社小记者 一端是玉树农村小学生

小记者月刊架起爱心桥



李吉祥校长为新入小记者发放采访设备。本报记者 张玲玲 摄

本报讯(记者 张玲玲)他们是漯河市经济开发区小学的学生,也是漯河日报社小记者俱乐部的小记者;他们是青海省玉树市囊谦县吉曲乡瓦江联村小学的学生。从地理坐标上看,他们相距甚远,两者似乎不会有什么联系,但因为一份报纸——《漯河日报·小记者月刊》,将他们连接在了一起。“我们将为瓦江联村小学的200名孩子们提供报纸,并为他们邮寄过去,同时为他们留出版面,供他们发表作文,让他们和小记者们共同成长。”漯河日报社小记者俱乐部主任杨东辉说。

为贫困地区孩子提供报纸

6月11日上午8点,经济开发区小学举行每周一次的升旗仪式。对于该校学生来

说,这次升旗仪式显得有些特别——在升旗仪式上,漯河日报社小记者俱乐部小记者、该校五(3)班学生周泰禾对瓦江联村小学进行捐赠。据了解,瓦江联村小学地处偏远山区,位于青海省玉树市囊谦县吉曲乡,平均海拔3700多米,孩子们的学习条件异常艰苦,因为从家到学校要走很远的山路,平时都寄宿在学校。

“去年,学校组织大家向瓦江联村小学捐款,给那里的孩子们购买鞋子,当看到他们穿着鞋子兴高采烈的照片时,我震惊得流泪了。我一直很想帮助他们,但却没有适合的机会。”周泰禾说。

2018年寒假期间,当他在翻阅《漯河日报·小记者月刊》的合订本时,突然想起了瓦江联村的孩子们。“要是他们

也能看到报纸该多好呀!”他萌生了一个想法:想给那里的孩子们每人买一份《漯河日报·小记者月刊》。当他拿着自己积攒多年的压岁钱和稿费、奖学金等,找到漯河日报社小记者俱乐部主任杨东辉时,杨东辉被他感动了。

为了帮助周泰禾实现这个愿望,杨东辉表示,剩下的费用由小记者俱乐部出资,为玉树对接学校的200名学生提供报纸,并为他们邮寄过去。另外,为他们留出版面,供他们发表作文。

学校开展帮扶活动

“在2017年全国骨干校长培训班上,我认识了瓦江联村小学的校长,后来得知他们学校地处偏远山区,孩子们的学习条件很艰苦。”采访中,经济开发区小学校长李吉祥讲述了与瓦江联村小学结缘。

“我们在学校发出了倡议,倡议全校师生一起帮扶贫困地区的孩子,开展了学生对老师、老师对老师等形式的帮扶活动,学生通过书信等形式与那里的孩子们交流、联系,同时邀请社会爱心人士对孩子们进行一对一的帮扶。”经济开发区小学校长李吉祥说,通过活动,可以培养学生们的爱心,同时帮助贫困地区的孩子一起成长。当天,该校还举办了小记者入团仪式,校长李吉祥还为刚入团的小记者们颁发了帽子、采访马甲等装备。

男孩体验卖报纸 成长进步看得见

□文/图 本报记者 张玲玲

在报纸上发表文章十多篇、通过卖报活动获得近800元收入、个人的综合素质得到提高……提及成为漯河日报社小记者后的收获,小记者杜卓越如数家珍。5月27日,记者采访了杜卓越,了解他的小记者成长之路。

当报童收获颇多

5月27日下午3点多,在市区黄河路与金山路交叉口附近,今年8岁的杜卓越正在向路人和门店卖报纸。“卖报纸前要先选好对象,不要找老人;门店里有客人的不要进,以免打扰别人做生意;最好是选带孩子的年轻人,因为这些家长买报纸的可能性比较大……”杜卓越一边挑选卖报对象,一边向记者介绍着自己总结的卖报经验。

在一家服装店里,杜卓越成功地将报纸卖给了一对带着孩子的年轻夫妇。但卖报过程中难免会遭到拒绝,不过,杜卓越都能坦然面对。“阿姨,您需要报纸吗?”在其中一家门店里,不等杜卓越把话说完,店主就头也不抬地回了一句“不要”,杜卓越依旧很有礼貌地回答:“那不好意思,打扰您了,谢谢!”

经过3个多小时的不懈努力,杜卓越卖出了30多份报纸,共获得68元收入。

一年前,杜卓越完全是另外一个样子:胆怯、害怕与人说话。对于第一次卖报的场景,杜卓越和妈妈李士敏都记忆犹新。“手里拿着报纸不知道该怎么卖,很胆怯,不敢上前跟人说话。”杜卓越说。“我在旁边看着也很着急,当时有两个年轻女士向我推销面部护理产品,我买过之后,就鼓励他上前向她们介绍报纸。”李士敏说,成功卖出第一份报纸后,杜卓越开始有了自信心。



自此,杜卓越踏上了卖报之路,并且在卖报之路上越走越远。

通过卖报纸,杜卓越成长了很多:性格变得开朗了,自信心增强了,表达能力、交往能力、抗挫能力、观察力都得到了提高。李士敏笑着说:“卖报纸活动太锻炼孩子了,卓越跟以前比起来,变化大得很,各方面的能力都得到了提升。”

表达孝心 帮助别人

与此同时,通过卖报纸,杜卓越体谅到父母挣钱的不易,而且他有了一笔小财富——累积卖报收入800元。

杜卓越对于家人很大方:第一次卖报得到了10元钱,捐了8元钱,利用剩下的2元钱为妈妈买了一块烤红薯;第二次卖报得到的15块钱,捐了10块钱,剩下的5元钱给爸爸买了喜欢的锅巴;给爷爷奶奶买他们最喜欢吃的桂圆和绿豆糕……“小时候,韩爷爷经常给我糖吃。所以,我准备用这次卖报的收入给韩爷爷买个礼物。”杜卓越说。

成为报童一年多来,杜卓越积累了丰富的经验。对于刚成为小记者没有卖过报纸的小伙伴,他积极地给予帮助。“我有两个徒弟,已经帮他们成功卖出了几份报纸了。”杜卓越得意地说。

挥洒汗水 释放活力

——小记者体验趣味篮球课侧记

□文/图 本报记者 杨旭

这个周末,位于市体育场西侧的无敌篮球俱乐部比往常热闹了不少。原来,来自漯河日报社小记者俱乐部的近200名小记者先后于6月9日、10日来到这里,体验了生动有趣的篮球课。

下午3点,一个个活力四射的小记者早已聚集在篮球场,等待篮球课开始。课堂分为3个环节,分别是企鹅漫步、托球接力、运球接力。在企鹅漫步环节,小记者们需要用双腿夹住篮球,从起点出发,绕过障碍物,一蹦一跳地回到终点。托球接力则是两人配对,手臂搭在对方肩上,托着篮球跑。运球接力相对简单,就是运球跑。在这三个环节,小记者们不仅自己在球场上奋勇拼搏,而且积极为队友呐喊助威,加油声响彻球场。

看得出来,小记者们对于



篮球课

篮球的热情彻底被这堂课激发。在每个环节之间的2分钟休息时间内,小记者们或拍球,或运球,或投篮,根本停不下来。

热爱运动的小记者黄展鹏是个足球健将。上完这节课,他表示,自己以后不仅要坚持踢足球,还要学习打篮球。

篮球课不仅让小记者们锻炼了身体,收获了快乐,还让他们学到了一些道理。课堂

上,教练一再强调,比赛输赢是次要的,遵守规则才是第一位,为了胜利违反规则的行为不可取。

“希望孩子们在开心之余,进一步感受体育竞技的魅力和团队协作的重要性。”教练王莹说,趣味篮球课不光传授篮球技术,更是教给孩子们做人做事的道理。

篮球课很快结束了,小记者们意犹未尽,久久不愿离开。

武术搏击进校园

本报讯(记者 徐赫)近日,漯河日报小记者俱乐部联合郭喜闯搏击健身俱乐部分别走进郾城区第三实验小学和伊坪小学,利用学校的体育课时间开设武术搏击课程。

在伊坪小学的操场上,教练郭喜闯正在教授孩子们武术搏击课程,孩子们都是第一次接触武术搏击,显得很兴奋,学得很投入,就连学校的体育老师也跟着学了起来。“我特别喜欢看武林风,原来也在电视上看到过郭喜闯代表中国去国外参加比赛,真是太帅了!没想到今天见到真

人啦!他还教我们打拳呢。”一位伊坪小学的学生兴奋地向记者诉苦。

随后,郭喜闯武术搏击俱乐部又来到郾城区第三实验小学为孩子们上课,给孩子们介绍了各个武术流派,教授了孩子们简单的格斗式、直拳等技术。

“武术搏击课程让孩子接触并了解平时难以接触到的传统体育项目,给孩子们提供新的健身平台。我相信这项课程在校园推广能让孩子们在强身健体的同时,传承中华民族的尚武精神。”郭喜闯告诉记者。